Architettura a bus singolo (parallela)

Problematiche d’interfacciamento:
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In lettura: evitare bus contention (fisico cortocircuito distruttivo); FLAG in gestione polling o Interrupt

Meno problematica la sincronizzazione:

il ricevitore (CPU) & pil veloce del trasmettitore

(dispositivo) e non si perdono informazioni,

solo tempi morti
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Ciclo di lettura in memoria

Esempio di P —
interfaccia E > i
di ingresso R
costituita da 1 J—
un n.mco F PR -
i 2 DI L ——
![l INGRESSO
< Y DECODIFICA |qum A.B.
E
° CONTROLLO C.B.
Enable
T1 T2 = — -
it —— -

CLOCK

SR G
D0.D7 e
MREG B

ORG i
e [

Ciclo di scrittura in memoria



http://it.wikipedia.org/wiki/Polling_(informatica)
http://it.wikipedia.org/wiki/Interrupt

In scrittura: memoria temporanea per evitare perdita di dati (il pprocessore ¢ piu veloce); FLAG in gestione
polling o Interrupt
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Meno problematico I'interfacciamento in relazione ai livelli elettrici:
eccessivo assorbimento (se elevato numero di dispositivi) High : i
puo causare ambiguita nell’identificare il livello, i i
non situazione elettricamente distruttiva. : '
Low 1 1
! ! n.porte
ambiguo
Esempio 1/0 isolati
I — - PO
MICROPROCESSORE AB. DECODER
10
cs Pn I
DECODER.
MEM MO
WR RD MREQ IORQ cs
M |-
Ty ¥ ™ Ts T, Ty T w Ts 4]
T | | | e (Y ) oK _| | | ol [ L
) Ped Address | Ar—Ay Pon Address 1
iORG { = ioRG | p=t—x
WR RO
R \ ] R \ Elan
D; =0y 0D b7 =Dy { on F—

Ciclo di input

Ciclo di output

timing http://www.elemania.altervista.org/micro/in_out/in_out2.html



http://it.wikipedia.org/wiki/Polling_(informatica)
http://it.wikipedia.org/wiki/Interrupt
http://www.elemania.altervista.org/micro/in_out/in_out2.html

Flag ﬁ
si chiede attenzione: unico bit per segnalare

Polling: si chiede attenzione
e si attende di essere serviti

Interrupt: si chiede attenzione interrompendo

The successful interrupt

excuse me,

blah blah blah I have o call

Vantaggi della tecnica ad Interrupt: tempestivita nella risposta, si evitano tempi morti (nel caso che
non tutti i periferici abbiano bisogno di servizio) e perdite di tempo (nel caso che nessun periferico
abbia bisogno di servizio)

Svantaggi: circuiteria piu complessa
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